

小旅店主“兼职”介绍工作

莱阳金伞旅店经常住进一些外来务工者,店主衣云进凭“人脉”帮他们找工作

□本报记者 蒋慧晨
qlwbjhc@vip.163.com

在莱阳市长途汽车站附近有一家金伞旅店,旅店店主衣云进是个热心肠,他会帮住在外来的打工者介绍工作,会收留流浪者住宿,还会对特殊人群给予住店优惠……小旅馆温暖了不少旅客的心。

招工信息贴进旅店

2月28日中午,记者来到金伞旅店,一进门就看到一张1米多高的招聘信息。旅店的老板衣云进说,因为靠近莱阳长途汽车站,有不少来莱阳打工的人都图个近便住在这里。

“住在这里一天才10块钱,来打工的人都边住边找工作。”衣云进说,他是老莱阳人,当过兵,转业后在莱阳工作了几十年。认识的人多了,消息就广。从2006年10月开店起,听说哪里要招工人,他就把信息贴在店里,帮他们找工作。衣云进说,开店的这些年,他已经为不少人介绍了工作,还有人已经当上了主管。

衣云进告诉记者,他转业后在企业工作,2004年从单位内退时,他和老伴的工资都不高,那时孩子们还没有成家,他就琢磨着开了这个旅店。因为他对军营有着特殊的感情,从开店的那天起,他就贴了告示:对军人一律半价优惠。



衣云进的旅店经常张贴一些招聘信息,为找工作的人提供便利。 记者 蒋慧晨 摄

一辈子没住过楼 生活并不宽裕

“有钱人和普通人人都可以做善事,关键是要做一个好人,有一颗善心。”衣云进说,他和老伴今年都60多岁了,老两口一辈子都没住过楼房,年轻时住在单位宿舍,现在又守着这个小店,生活上也并不宽裕。但他在帮助别人时,老伴一点怨言都没有,反而大力支持。

衣云进告诉记者,在他俩的感染下,家里的两个孩子都十分孝顺,在单位里也会热心帮助同事。“小时候在村里上学时,有些人比我要聪明很多,但是我有幸进了军营,又转业进了企业。能有现在的日子,是我机遇好,遇到有困难的人,一定要伸手拉一把。”衣云进说。

和老伴结婚快40年了,衣云进说,他俩从来都没拌过嘴,不管日子是苦是甜,都是两个人相互扶持着一路走来。在店里闲来无事时,衣云进会喝点茶,上上网。衣云进把他和老伴的合照设置成了电脑的桌面,照片里老伴笑得眼睛眯成了一条缝,亲昵地站在衣云进身边。老两口的日子会一直幸福下去,被他们帮助过的人也会越来越多。

天冷时收留流浪人员住宿

衣云进告诉记者,2002年时,一个台湾老人在他的老家捐了30多万元修了一座桥,这位老人的父亲就是从那里走出去的,这位老人是帮父亲回报故乡。“我家里当时条件很困难,刚借钱买了房子,孩子还在上大学,即便这样,我也借了4800块钱为修桥出了一分力。”正是这位台湾老人,让衣云进动容了,他说要一辈子做好

人,一辈子做好事。

“天冷时,看到外面流浪,乞讨的人很可怜,要是店里还有房间,就让他们进来住一晚,给他们点饭,让他们暖暖和和。”衣云进说,一些来住店的人会把不要的衣服直接扔在店里,他和老伴看着衣服还能穿,就把衣服洗干净收起来,自己不穿的衣服也会洗干净再打包收好,送给需要的人。

衣云进说,去年年末,他才正式到了退休的年纪,从今年1月份开始,他拿的退休金多了不少,自己的日子越来越好,儿女们都劝他该安享晚年了,可他就是放不下这个小店。“我和老伴都是实在人,所以店里的回头客特别多。”小旅店是简单的平房,靠烧火取暖,一共12个房间,衣云进说,店里经常能够住满员。

“哪位好心人能借我们点钱”

大学生过马路时被出租车压伤脚,因没钱医治已停药2天

□记者 侯艳艳 实习生 赵颖 报道

本报2月28日讯 22日上午10点半,烟台大学文经学院大三学生高光民刚赶回烟台,就在汽车总站附近被一辆出租车压伤脚。事发后,高光民被及时送往医院,但由于医药费不足,如今已经被停药2天。高光民的母亲希望好心人能借点钱给孩子续药。

28日上午,记者在烟台山医院骨科病房见到高光民,由于左

脚脚部骨折,膝关节韧带撕裂,高光民无法下床活动,只能由身体瘦弱的母亲来照料。

高光民告诉记者,他是烟台大学文经学院机电工程的大三学生,为了准备考研,他在学校开学前3天从老家曲阜坐车赶回烟台,随行的还有母亲。

高光民说,22日上午10点半左右,他和母亲在烟台汽车总站下车后,从西大街向青年路方向走,随后打算穿越路口的斑马线。“正当我穿越斑马线时,突然从路

口拐过来一辆出租车,从我脚上压过去了。”高光民的母亲孔女士说:“那辆出租车的速度很快,过马路时根本没看到这辆车。”

孔女士说,事发后,高光民第一时间被送往医院。经检查,他的脚部骨折,膝关节韧带部分撕裂。孔女士说,出租司机先后送来了3500元现金。“可这些钱根本不够医药费,24日开始,医院才开始给儿子输液治疗,26日,医院就下了欠费通知单。”孔女士说,他们联系出租司机,但司机称手头没钱,幸

好儿子的同班同学捐了1500元钱送到了医院。记者了解到,27日起,医院没有再给高光民做输液治疗。

“我们家是农村的,他爸给人家打工,我又刚做完手术,家里确实拿不出钱了,儿子上学期的学费到现在也没有凑齐……”孔女士说着,眼里闪出了泪花,“希望好心人能借我们点钱,给儿子续上药,以后我们一定会还上。”有愿意帮助他们的市民可和本报记者联系18706459765,或直接联系高光民18660137714。

爱心征集令

无论你是想帮助他人的爱心人士,还是你需要爱心救助,都可以和我们联系。我们愿意在这里汇聚爱心力量,搭建公益平台,传递“烟台正能量”。

公益热线:15264520357
18615002602
今日烟台公益群:286017661
238102741